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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
Αθήνα, 11 Ιανουαρίου  2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

  

Θέμα: Αποκατάσταση της διαφάνειας στα στατιστικά στοιχεία που αφορούν το Άσυλο 

και την έκβαση των αιτημάτων ασύλου πολιτών Συρίας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Από την 9η Μαρτίου 2020, η Υπηρεσία Ασύλου έχει πάψει να τροφοδοτεί τον 

ιστότοπό της με στατιστικά στοιχεία για το Άσυλο. ‘Έκτοτε δημιουργήθηκε σταδιακά 

στον ιστοχώρο του υπουργείου σας, ειδική ιστοσελίδα, η οποία ωστόσο δεν ακολουθεί 

το διεξοδικό πρότυπο της Υπηρεσίας Ασύλου, αλλά αναφέρεται σε γενικότητες, όπως 

είναι η μείωση των αφίξεων στα νησιά, η εν γένει αύξηση στους αριθμούς αποφάσεων 

ασύλου και το “θετικό ισοζύγιο” μεταξύ αφίξεων και αναχωρήσεων. 

Από την ιστοσελίδα σας λείπουν βασικά στοιχεία που αφορούν το άσυλο, όπως 

για παράδειγμα : α) ο αριθμός των νέων αιτήσεων ανά εθνικότητα και σημείο εισόδου 

μηνιαίως, β) ο αντίστοιχος αριθμός των απαράδεκτων αιτήσεων ανά εθνικότητα, γ) οι 

ειδικότεροι λόγοι αρχειοθέτησης των αιτήσεων, δ) ο αριθμός των θετικών και αρνητικών 

αποφάσεων ανά εθνικότητα,  ε) ο αριθμός των αποφάσεων σε α΄ και β΄ βαθμό, στ) η 

εθνικότητα των προσώπων που τυχόν επιστρέφονται καθώς και οι αριθμοί τυχόν 

επανεισδοχών με βάση την Κοινή Δήλωση ΕΕ-Τουρκίας. 

 Το τελευταίο αποκτά ιδιαίτερη σημασία στην περίπτωση των Σύρων 

προσφύγων, ευάλωτων και μη, τα αιτήματα των οποίων είθισται να εξετάζονται μόνο ως 

προς το παραδεκτό και ως επί το πλείστον να απορρίπτονται ως απαράδεκτα, με την 

αιτιολογία ότι η Τουρκία είναι ασφαλής τρίτη χώρα, σύμφωνα με τη Κοινή Δήλωση. 

Η κατάσταση αυτή προκαλεί σύγχυση ως προς το τί ακριβώς συμβαίνει, 

τουλάχιστον με τους πολίτες Συρίας, οι οποίοι βρίσκονται εγκλωβισμένοι στα νησιά σε 

μια κατάσταση διαρκούς αβεβαιότητας, καθώς η Κοινή Δήλωση de facto δεν εφαρμόζεται 

(βλ. στην από 8.10.2020 ανακοίνωση του Υπουργείου σας, δηλώσεις του πρώην  

Αναπληρωτή Υπουργού Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Γιώργου Κουμουτσάκου).  

Η επίσημη πληροφόρηση που δίνεται από το Υπουργείο σας είναι απολύτως 

ελλιπής, με συνέπεια η κοινή γνώμη, τόσο στα νησιά όσο και στην ηπειρωτική Ελλάδα, να 

παραμένει στο σκοτάδι ως προς την πραγματική κατάσταση που επικρατεί στη 

διαχείριση των αιτημάτων χορήγησης ασύλου.  
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Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ,  

1. Πόσα συνολικά αιτήματα ασύλου έχουν υποβληθεί το 2020 ανά σημείο εισόδου, 

πόσα ανά εθνικότητα, πόσες εκ των αποφάσεων που έχουν εκδοθεί το ίδιο χρονικό 

διάστημα ήταν στον α΄ βαθμό, πόσες στον β΄, πόσες εξ αυτών ήταν θετικές και αρνητικές 

ανά εθνικότητα, και πόσες αποφάσεις έχουν τεθεί στο αρχείο και για ποιόν ειδικότερο 

λόγο;  Στο ίδιο πλαίσιο, ποια η τύχη των αιτημάτων ασύλου Σύρων πολιτών;  

2. Προτίθεστε να αποκαταστήσετε τη δημοσιοποίηση των σχετικών στοιχείων, κατά 

το προηγούμενο πρότυπο της Υπηρεσίας Ασύλου, για προφανείς λόγους διαφάνειας και 

αξιοπιστίας;  

 

Ο ερωτών  Βουλευτής 

 

Γιώργος Καμίνης 

 

 

 

 

  

 

 




